

关注省两会

# 葛慧君当选浙江省政协主席

新华社电 政协浙江省第十二届委员会第一次全体会议1月29日选举葛慧君为省政协主席,孙景淼、郑继伟、张泽熙、陈小平、吴晶、蔡秀军、陈铁雄、马光明、周国辉为省政协副主席。

■关注宁波市青少年万人圆梦行动系列报道⑤

## 一本好书、一件棉衣、一双新鞋…… 近千个微心愿今日集中上线 让我们来帮帮困难家庭的孩子吧



青春宁波 宁波晚报 宁波晚报升学通

本报讯(记者 滕华 通讯员 杨婕) 在我们生活的这座城市里,不是所有的孩子都拥有童话般的童年。有这样一群孩子,特别需要我们去关注和呵护。他们羞涩的眼神里,充满了对知识的渴望;他们稚嫩的肩膀上,扛起的是家庭的重担;他们娇小的身躯里,却隐藏着病痛的折磨。

新年到了,他们渴求一本好书,他们憧憬一件新的棉衣,他们也梦想一双温暖的新鞋……这些微小的心愿,对于我们大多数家庭来说,太过平常。但对于那些困难家庭的孩子来说,就是一个美丽的小惊喜。

在今年由团市委和宁波晚报联合主办的宁波市青少年万人圆梦行动中,收集到了近千个在宁波就读困难青少年许下的小小心愿。从今天起,这些微心愿正式上线发布,您可以通过三个渠道进行认领结对。

**渠道一:**关注团市委官微“青春宁波”微信公众号

(ningbogongqingtuan),在“万人圆梦”专栏中进行网络认捐,或者在关注官微后发送关键词“微心愿”,获取“万人圆梦微心愿”认领微文链接,点击该微文链接进行认领。

**渠道二:**通过宁波晚报官微“宁波晚报”微信公众号(nbwanbao),查找当日新闻链接。

**渠道三:**通过宁波晚报升学通官方微信“宁波晚报升学通”微信公众号(nbtxbnb),输入关键词“万人圆梦”,会出现青少年的愿望清单,即可认领。

如果您愿意和我们一起,开启2018年宁波市青少年万人圆梦行动的微心愿认领,请选择打算结对的某一个“未认领”心愿,点击“我要认领”,在提交您的姓名电话后,点击页面右上角的“分享到朋友圈”进行发布,那么您的结对就算成功了。

我们的系统会将已被认领的微心愿自动变成灰色。

如果多人同时认领同一个微心愿,系统将自动选择第一个提交联系方式的微心愿认领人,其他未被选中的微心愿认领人可以再选择其他微心愿进行认领。

孩子们对自己许下的新年愿望都翘首以盼,我们会尽快与您对接微心愿。微心愿认领成功后,将有短消息分别发送至微心愿认领人和微心愿联系人(一般为青少年所在的乡镇街道团干部、村社区团干部或所在学校的老师)的手机上,请确保不屏蔽相关短信。您可以尽快电话沟通,商定微心愿的圆梦方式和圆梦时间,并由微心愿联系人协助微心愿认领人将关爱及时送达需要帮助的青少年手中。

**友情提示:**为了早日完成孩子们的微心愿,请您在认领心愿后,一定记得尽快将“微心愿”物品送至孩子手中哦。愿孩子们都能在您的爱心助力下,早早感受宁波的这个暖冬。

## 镇海俞范社区有个“众筹”爱心基金 “左邻”捐出一元钱,温暖“右舍”一片心



镇海区俞范社区工作人员为社区困难群众送去慰问品。 记者 崔引 摄

本报讯(记者 石承承 通讯员 贾默林) 昨天下午,镇海蛟川街道俞范社区的社工带着500元慰问金和米、油等慰问品,走访了住在俞范新村的袁师傅一家。这笔不算多的慰问金,来自社区居民的“众筹”。由居民众筹善款并使用、监督的公益方式在该社区推行已有一年多。

袁师傅收到的这笔慰问金是从设在俞范社区的“微爱基金”中支取的。“微爱基金”成立于2016年,其最大的特点就是众筹,善款来自社区居民的捐献;善款的使用,一般由居民发现身边需要帮助的弱势群体,告诉分片包区的社工,再汇总到居委会;善款使用后,居委会会在社区党员大会上汇报。

“微爱基金”收到的第一笔善款,来自社区的书画联谊会。书画联谊会负责人吴孝治说,当时他们举行了一次义卖,将收到的2000余元善款捐到了社区居委会。如何使用好这笔钱,让它发挥更大的作用,他和社区居委会一商量,想到了成立“微爱基金”这个主意,“作为一个普通居民,我们能够献出的爱心可能是微不足道的,但聚沙成塔。”吴孝治说。

“微爱基金”成立后,得到了社区居民的支持。截至目前,基金共收到善款14000余元,分别来自社区书画联谊会、老年大学、党员、志愿者、社工、社区悦馨康福苑等。“得知‘微爱基金’的事后,我们也每人捐了一元钱,虽然不多,但也是一份心意。”社区悦馨康福苑负责人林女士说,他们那里都是残疾人,大多受过社会各界爱心人士的帮助,此举也是对社会各界爱心人士的回报。

记者从俞范社区居委会了解到,截至昨天,他们共从“微爱基金”中支取了4笔费用,总计3000余元,两笔用于慰问生活困难或患病的居民,一笔用于为流动儿童购买礼物,另有一笔用于慰问70周岁以上老年人,为他们购买了围巾。

“‘微爱基金’对帮扶对象有严格选择,主要是帮助那些户口不在本地、无法享受政府政策扶持的弱势群体。”俞范社区党支部书记索冬娜说,政府出台的慈善救助,往往需要经过申请、审批等程序,救助对象需要满足一定的条件,而在社区层面,由群众自发成立这样一个人文关怀基金,有助于查漏补缺。

## 外籍太太携全家 为乳腺癌患者捐款打气

本报讯(记者 童程红) 昨天下午,“共同梦想”慈善基金的6位外籍太太在威斯汀酒店为28名乳腺癌患者送上一份迎新大礼——每人6000元善款和一条象征吉祥喜庆的红色围巾。据悉,这些外籍太太通过各种公益活动,过去4年共筹措善款32万多元,为众多乳腺癌患者带来了温暖和希望。

“共同梦想”慈善基金发起人之一Heather当天是携丈夫和两个孩子一起从台州市三门县赶过来的。为什么要带上孩子?“我想让他们亲眼看看这些美丽的女人。”Heather说,虽然现场不少患者由于治疗掉发,不得不戴上帽子,还有的由于病重气色不好,但她为生命全力拼搏,对生活不失热情,她们的笑脸在Heather看来非常动人,她希望自己的孩子也能从中收获感动,汲取力量,学会付出和感恩。

Heather还透露,自己以及其他参加活动的外籍太太家族中都有人患乳腺癌,所以非常清楚这种疾病对于患者本人及其家庭是怎样的打击,“能够帮助她们也是我的荣耀”。

28名乳腺癌患者均是宁波市癌症康复协会会员。会长张敏怡告诉记者,这些患者中有三分之二是两次原发癌症,比一般的癌症患者更遭罪,也更需要鼓励,这些异国爱心无疑让大家备受鼓舞。

让外籍太太感动的是,现场有十几名患者将自己得到的善款又捐了出来。张敏怡就是其中一个。她说,协会里有一名50多岁的肺癌患者,安徽人,家境很困难,迫于生计,术后没几天就又撑着去上班了,“我们乳腺癌患者近年来备受社会关注,也有像‘共同梦想’这样的专项基金来帮扶,但许多其他癌症患者没有,他们比我们更需要帮助”。

宁波市慈善总会的几名工作人员也出席了当天的活动。副秘书长郭天放介绍,“共同梦想”慈善基金是由6名外籍太太于2014年6月23日在宁波市慈善总会建立的慈善冠名基金。几年来,最初的发起者已经走了大半,但又不断有新人加入,爱心从未间断。